

# ΑΞΙΑ- ΣΕΒΑΣΜΟΣ



Ο σεβασμός είναι το θεμέλιο για μια υγιή και ειρηνική συνύπαρξη μεταξύ των μελών μιας κοινωνίας.

Ο καθένας στον κόσμο έχει το δικαίωμα να ζει με σεβασμό και αξιοπρέπεια. Για να μας σέβονται πρέπει κι εμείς να σεβόμαστε τους άλλους και να καταλάβουμε ότι όλοι είναι μοναδικοί και πολύτιμοι όπως κι εμείς. Ο Σεβασμός είναι ένα δώρο που μπορεί να δώσει ο καθένας αλλά και να πάρει.

Η τρίτη κοινωνική δεξιότητα στα πλαίσια του

Ευρωπαϊκού Προγράμματος

**ERASMUS+ KA3 “ProW”**

που αποφασίσαμε να διδάξουμε στα παιδιά είναι :

**«Είμαι ενεργός ακροατής: προσέχω τον ομιλητή, αποφεύγω να διακόψω κάποιον που μιλάει»**

## Τι μπορείτε να κάνετε εσείς για να ενισχύσετε και να στηρίξετε την προσπάθεια του παιδιού σας για την κατάκτηση της συγκεκριμένης δεξιότητας

Μπορείτε να μιλήσετε με τα παιδιά σας για το πόσο σημαντικό είναι να προσέχω αυτόν που μιλάει και να μην διακόπτω κάποιον που μιλάει ,συνδέοντας με μια δική τους κοινωνική κατάσταση

Πχ. Το παιδί σας , σας μιλά για κάτι σοβαρό που του συνέβη στο σχολείο (τσακώθηκε με τον φίλο/φίλη του). Εσείς εκείνη την ώρα δείξτε αδιαφορία, ασχοληθείτε με άλλα πράγματα (σαν να μην το ακούτε), μιλάτε με άλλα πρόσωπα της οικογένειας και σκόπιμα διακόψτε το επανειλημμένα . Όταν αντιδράσει με την συμπεριφορά σας, ηρεμήστε το και ρωτήστε το πώς ένιωσε όταν δεν προσέχατε τι έλεγε και πώς ένιωσε όταν το διακόπτατε συνεχώς. Τονίστε του ότι κι εσείς και οι άλλοι γύρω του νοιώθουν ακριβώς τα ίδια συναισθήματα όταν κι αυτός/αυτή συμπεριφέρεται έτσι. Συζητήστε με το παιδί σας και βρείτε κοινά αποδεκτούς τρόπους συμπεριφοράς απέναντι σε κάποιον που μιλάει.

Οπτικοποιήστε, ζωγραφίζοντας ή με όποιο άλλο τρόπο μπορείτε τους κανόνες αυτούς και αναρτήστε τους σε εμφανή σημεία του σπιτιού σας. Κάνετε συχνές αναφορές ,όταν χρειάζεται, χρησιμοποιώντας τις εικόνες.

Επιβραβεύστε με θετικό τρόπο το παιδί σας κάθε φορά που σας ακούει προσεχτικά , δεν σας διακόπτει και περιμένει τη σειρά του για να εκθέσει τη γνώμη του. «Ιωάννα σε ευχαριστώ που δε με διέκοψες την ώρα που σου μιλούσα και έδειχνες να με ακούς προσεχτικά. Αυτό σημαίνει ότι είσαι καλός ακροατής. **Μπράβο σου!** Νοιώθω τόσο περήφανη για σένα!»

Και μην ξεχνάτε εμείς οι μεγάλοι, είτε ως γονείς είτε ως εκπαιδευτικοί, για να καταφέρουμε να καλλιεργήσουμε στα παιδιά μας τον σεβασμό, πρέπει πάνω από όλα να δίνουμε

πρώτοι **το καλό παράδειγμα**, πρέπει πρώτα εμείς να μάθουμε να συμπεριφερόμαστε ως καλοί ακροατές.

Παρακάτω παραθέτουμε οπτικοποιημένες τις προτάσεις των μαθητών/τριών που πιθανόν να σας βοηθήσουν στην εξάσκηση των παιδιών σας .



**Με εκτίμηση**

**Η Νηπιαγωγός του 5ου Νηπιαγωγείου Κουφαλίων**